

教育局举行考察学习交流座谈会

大力推进教育体制改革创新

本报荣成10月29日讯 (宋浩) 10月29日,市教育局江浙沪考察学习暨推进教育改革交流座谈会在实验小学举行。市教育局全体班子成员,局属事业单位负责人,局机关科室负责人以及部分中小学校长共计40余人参加此次会议。

会议上,市人民政府教育督导室负责人从考察点的安排、考察学习先进地区的情况和收到的启发三个方面进行了详细的汇报。市教研中心负责人围绕“如何加强名优生

培养”和“高考综合素质评价”等方面,谈了先进地区的经验做法,为我市今后出台相关政策提供了有力的参考依据。

市第三中学负责人从加强学校特色品牌建设和管理体制等方面,交流了江苏海门高级中学和海安高级中学的共性做法,并结合学校的自身实际,提出了下一步在学校特色品牌和教师队伍建设等方面思路。

市教育局负责人指出,要坚持问题导向,通过对比先进地区的成功经验,明晰自己的

问题短板,把改革作为推进当前工作的一个重要抓手,围绕改革来推进特色品牌建设、综合素质评价提升和加强名优生的培养;要明确改革思路,通过学习先进地区的办学经验,把教育教学转型作为当前和今后一段时期内推进工作的主旋律,特别是在已有的均衡基础上,进一步明确优势发展和高端定位,从局里和学校两个层面,切实搭建好自主招生的平台,为清华北大和双一流大学的考取,创造好的条件;要明晰目标定位,抓好素质教育和学生

综合素质的培养,促进学生全面发展与高考自主招生和综合评价相衔接,把学校办学理念落实到校本课程上,挖掘每个学生的潜能,让每个学生的不同层面都得到发展;要落实配套机制,局里和中心层面,对不同的学校树立好评价导向,以评价来推进改革的方向性、有效性,要配备好师资,通过培养和引进名师,优化师资配置,进一步为教育改革提供人力资源支撑和智力支持,要做好与高校及重点企业的资源对接,搭建好重点学校与专家团队的双

向沟通平台,发挥高校和大企业的科创实验室、人力资源在科技社团、英语口语、听力培训等方面的支持优势。

下一步,市教育局将通过引领部分重点学校“走出去”,学习先进地区的先进理念,提升“头脑风暴”,强化统一认识,为改革提供坚定的思想基础。同时,通过多渠道“请进来”指点迷津,立足当前瞄准长远,构建学校发展思路,为深化推进教育基础改革和创新发展提供优质的资源支撑。

校园朗读大赛

11月29日荣成市首届中小学生“校园朗读者”大赛在实验小学圆满落幕。来自城区12所学校的28名中小学生参加了本次大赛。最终实验中学的杨小范等8名选手,蜊江小学的李佳忆等7名选手脱颖而出,将分别代表我市初中组和小学组参加于11月6日在威海举行的市级校园朗读者比赛。2018年我市中小学启动了建设“图书馆式”学校,实施了师生“大阅读”工程,充分发挥了阅读在文化传承中的作用,培养了中小学生良好的人文素养,让学生感受到了朗读的快乐和魅力。

宋浩 摄



荣成举行省级工作坊现场会

本报荣成10月29日讯 (宋浩) 近日,2018年山东省“互联网+教师专业发展”工程小学综合实践学科省级工作坊现场会,在石岛实验小学举行。小学综合实践学科工作坊省级主持人、全省各地市综合实践活动课程专家、教研员和骨干教师共200余人参加了此次会议。

现场会开幕典礼在石岛宾馆国际会议中心隆重举行。大会回顾了我省网络研修10年的发展历程,并就本次研修提出了要求和建议。会上,两位专家直面现阶段综合实践活动课程领域的问题,以全新的视角为与会教师带来理念和方法上的引领,让参训教师对综合实践活动的课程价值有了更深入的了解,对综合实践

活动的课程目标有了更清晰的认知。

讲座结束后,市石岛实验小学负责人作了题为《课题引领发展,实践积淀成长》的综合实践活动课程实施工作汇报。专家教师对石岛实验小学在综合实践活动课程领域所取得的成绩,以及以科研引领课程发展的探索历程给予高度评价。



拓展阅读形式 促进全民阅读

本报荣成10月29日讯 (张蕾) 为进一步营造书香校园的读书氛围,扎实提升学生语文素养,近日,石岛实验小学联手齐鲁晚报荣成资讯、书韵飘香志愿服务团举办了“书香荣成·全民阅读”诵读活动。

在典雅音乐的渲染下,同学们深深融入经典,用他们丰富的表情,柔美的舞蹈,饱含深情的朗诵吟唱,向每一位同学,每一位评委老师传达着他们对经典与众不同的感知与理解:或是铿锵有力的诗文配乐朗诵《满江红》、《水调歌头》;或是婉转动听、娓娓道来的诗诵唱《苔》……不同的经典传递着不一样的情感,传递着不一样的深度;不同的经典又传递着同样积极向上的正能量,同样的爱国奉献、惜时奋进、信念理想、励志坚强……精彩的诵

读,让在场的每一位师生的心灵都受到一次次深邃的涤荡和洗礼。

近年来,石岛实验小学多措并举扎实推进师生的读书工程。教师的读书推介活动、精彩纷呈的读书心得交流、演讲比赛、教学故事征文比赛等,学生扎实有效的“书香半小时”课后阅读、课前三分钟的读书交流、每周一次的读书心得或好书推介会、校园小小朗读者展示等……学校图书室、阅览室里,年级图书驿站、班级图书角旁,随处可见师生读书的身影……此次诵读展示活动的开展,再一次掀起了学校师生品国学、诵经典的读书热潮。今后,石岛实验小学将以更多的形式鼓励师生开展全民读书活动,丰富语言积累,传承并发扬祖国传统文化,丰富师生的底蕴。

本报荣成10月29日讯 (通讯员 张晓蓉)

为进一步提高青年干部的文化素质,营造全民阅读的良好氛围,近日,夏庄镇携手齐鲁晚报荣成资讯开展了以“书香荣成全民阅读”为主题的读书诵读活动。

“高举镰刀铁锤紧握的信仰,我们怀揣先辈的嘱托,不忘初心,继续前进……”阵阵朗读声环绕在读书诵读活动的会堂内。活动中,青年干部们有的诵读经典,有的吟唱诗歌,通过深情并茂、抑扬顿挫的诵读,激情盎然的表

夏庄镇举行读书诵读活动



达,带给了我们一场心灵的震撼和听觉与视觉的盛宴。

开展读书诵读活动,进一步激发了青年的读书热情,促进了青年干部们知识的更新、思维的活跃、综合素质的提高。